

有人说,春姑娘是个磨人的小妖精—— 明天热得能穿裙子,后天又要降温了

太阳一出来,气温就噌噌地升,仿佛要跑步进入春天。3月27日依旧春光明媚,今明两天的最高气温将达到23℃。可惜,春姑娘是个磨人的小妖精,本月底会有一场阴雨降温。一直关心啥时入春的你注意了,如果到时气温能迅速回升,那南京等地算是3月25日便顺利入春;如果气温持续低迷,那么入春就要拖到4月了。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



春光明媚,大家忙着踏青赏花 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

南京三日天气

今天 晴到多云,偏西风4到5级阵风6级,5~20℃
明天 多云到阴,9~23℃
后天 多云,6~17℃

晴暖升温,明天江苏大部21℃左右

3月26日,太阳终于不再羞答答,可劲儿地放光芒。天空也敞亮了起来,不再阴沉沉的,给大家一片纯净的蓝。尽管“妖风阵阵”,瞬时最大风达到7级,但有了阳光的加持,而且是送暖的西南风,走在外面丝毫感觉不到冷意。阳光照着,还有点晒人的感觉。

下午3点,全省最高气温回升到15℃以上,沿江苏南地区基本都超过17℃。南京城区达到18.5℃,是今年来最暖。这样的好天气,你不会还穿着秋衣秋裤和棉服吧?是不是热得不行!你瞧,大街上不少人已经换上了春装,

姑娘们更是穿起各式裙子,和盛开的群花争艳。

新的一周依然以阳光开场,而且会更暖和,所以这两天大家可以放心地“轻装上阵”。除了淮东北地区今天夜里有些小雨,其他地区都是“晴晴晴、升升升”的模式。气温的飙升速度有多快?听好了,今天全省最高气温19℃左右,明天大部分地区21℃左右,春天的气息一下子扑面而来。

烦人的是,后天虽然仍是晴好天,但最高气温会缓降到15℃左右。再往后,还有下雨降温的趋势,大家务必及时关注天气预报,注意增减衣物。

能不能入春?就看这波降温

冬春交替之际,哪怕前一天还是气温低迷、寒风飕飕的冬天,第二天只要有阳光,就能立马奔入春天。气温好似过山车一样,跌跌撞撞。

据南京气象统计,近十多天来南京的日平均气温,前期一直围绕10℃均线上下震荡。像上周,阴雨不断,平均气温也持续下跌。不过,3月25日气温开始强势回弹,日平均气温达到11℃左右。昨天也延续强势的风格,平均气温超过10℃。再看未来几天的天气,高温持续上升,今天20℃左右,明天将达23℃。南京气象表示,近三天的均温过10℃问题都不大。

按照气象入春的标准,连续5天日平均气温稳定在10℃以上,就可以入春了。那南京是不是已经妥妥地入春了?别急!南京气象说,3月29日后期到31日,还会有一次阴雨和明显的降温。明天,南京的最高气温升上23℃,随后又会下跌。一直到3月31日,高温将跌回13℃左右,一下子打回原形。

南京气象说,到底能不能入春,就要看降温期间气温如何。如果气温能迅速回弹,那么南京3月25日就正式入春了;如果气温持续低迷,那么入春之路还有漫漫征途。

上个周末,南京138万人扫墓,市民发现: 墓园越来越像公园,扫完墓顺便踏个青

3月25日、26日,是清明假期前的最后一个周末。正值天晴,南京迎来138万扫墓大军。现代快报记者探访发现,多家墓园今年在环境提升上下了大工夫,扫墓就跟旅游踏青一样,市民在祭奠先人后,可以顺便赏赏花、遛遛弯。

见习记者 张然 现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 项凤华/文 赵杰/摄

墓园如公园,扫墓踏青两不误

和煦的春光一扫前几日的阴霾,南京各大墓园也迎来祭扫高峰,很多家庭是全家出动。扫完墓就想顺便找个地方赏春踏青,而不少人发现,如今的墓园真是大变样,与公园傻傻分不清。

瓜叶菊、三色堇、四季海棠……南京普觉寺墓园俨然花团锦簇,姹紫嫣红。大片的草坪上,一排排五色风车随风舞动,树上系着的彩色丝带也在飘扬。部分市民祭扫完亲人,就顺便欣赏春光。梅花林、小池塘、花海、石棋桌……隐龙山墓园则根据每个小墓区的地理位置,进行不同的绿化人文改造。如今,整个墓园宁静又温馨,走不了几步就会有一个亭子或者长廊,供市民遮阳避雨、小憩休息。

雨花功德园同样树木葱

郁,最具特色的当属园内新建好的喷泉。祭扫过的市民可以坐在亭台里一边休息一边看风景,耳边还有轻柔的音乐相伴。“跟以前不一样,不说是墓园谁知道啊?”市民李女士正和家人坐在亭台里小憩。“我们上午8点不到就从家出发,祭扫完,刚好坐这儿休息。现在这里改造得挺不错的。”

现代快报记者了解到,把墓园改造得像公园,花费的精力可不少。为了打造庭院式的墓园,普觉寺墓园每年要在绿化上投入四五百万元,目前墓园的绿化覆盖率达到90%。“我们希望改变过去一进墓园只能看到黑压压一片墓地的情况。”隐龙山墓园经理周立平也表示,把墓园布置得像花园,也是为了把人们失去亲人的悲痛降到最低。

人文气息、自然风光一点不缺

与过去的灰冷色调相比,现在的墓园不光承载着安葬先人的功能,人文气息、自然风光可是一点不缺。那么,将扫墓和踏青二者结合的墓园踏青游,你愿意接受吗?

采访中,现代快报记者发现,不少市民对墓园踏青游的心态很放松。“每次来这里心就一下子静了下来,好像生活中、工作中遇到的那些烦心事都不算什么了,有什么过不去的坎呢?”市民王先生表示,每次来扫墓他都会在这里转一转再走,他发现现在的墓园和以往的墓地完全不一样,还是很值得一游的。“在这里随便逛逛,有时候能偶遇名人墓,有开国将军的,也有文化巨匠的,他们每个人的故事都堪称一部壮丽的史诗。”

“好的墓园绝不是告别生命

的地方,而是人文旅游地,也是一个民族的精神家园。”雨花功德园主任胡静向现代快报记者介绍,近年来,很多人来他们墓园参观,有老人也有年轻人,有学生也有白领。当他们看到“皖南事变”史料陈列室内各种珍贵的历史照片及资料,会感慨墓园就像一个历史博物馆;看见著名的国画大师傅抱石等文化名人的雕像,又会感觉墓园像一个艺术博物馆。

“其实很多国家的墓园不仅是人们散步、旅游的好去处,更是阅读、野餐、派对的聚集地,有些墓园实际上就是公园。比如,法国拉雪兹、俄罗斯新圣女、美国林肯公园都被列为了解一个国家、一座城市的游览景点,人们能在这些特殊的景点里追寻名人的足迹,思考生命的意义。”胡静说。



功德园内新建的景观,市民扫完墓可以在此休息